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ВИСОКА ТЕХНОЛОШКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА У ШАПЦУ

ТЕСТОВИ ИЗ ЕКОНОМИЈЕ 

1. Економија проучава економске законе:  
a) међународне трговине,  
б) макроекономије, 
в) производње, расподеле, размене и 
потрошње. 
О д г о в о р: (в).   

 

 

2. Основни циљ производње је: 
a) стварање материјалних добара и   
   услуга ради подмиривања људских  
   потреба,  
б) обезбеђивање залиха производа, 
в) замена средстава рада. 
О д г о в о р: (б) 

 

 

3. Предмети рада су: 
a) репроматеријал и алати, 
б) материје на које људи делују  
   средствима за рад у циљу  
   прилагођавања својим потребама, 
в) полуфабрикати и компоненте за  
   уградњу. 
О д г о в о р: (б). 

 

 

4. Рентабилност изражава захтев да се: 
a) оствари одређен доходак уз што 
   мање улагање фактора 
   производње,    
б) произведе одређен обим  
   производње уз што мањи утрошак  
   материјала,  
в) произведе одређен обим  
   производње уз што краће време. 
О д г о в о р: (а). 

 

 

5. Друштвени бруто производ је: 
a) укупно произведена количина  

материјалних добара и извршених                      
услуга у једној земљи током 
једне године,   

б) укупан друштвени производ у  
    десетогодишњем периоду, 
в) сума материјалних трошкова и  
   акумулације. 
О д г о в о р: (а). 
 

6. Новац има функцију блага ако је:  
a) инвестиран, 
б) конвертован, 
в) тезаурисан. 
О д г о в о р: (в). 

 

7. Монетарна равнотежа је усаглашеност 
између:  
a) расположиве и потребне количине    
   новца у једној земљи, 
б) прилива и одлива девиза 
в) акумулације и инвестиција. 
О д г о в о р: (а). 

 

8. Тржишна цена је: 
a) просечна цена производње, 
б) цена коштања, 
в) новчани израз тржишне вредности 
   робе. 
О д г о в о р: (в). 

 
9. Амортизација је процес рабаћења 

(трошења): 
а) средстава за рад, 
б) предмета рада, 
в) земљишта. 
О д г о в о р: (а). 

 
10. Профит представља разлику између: 

а) укупног прихода и враијабилних 
    трошкова, 
б) вредности средстава за рад и  
   фиксних трошкова, 
в) укупних прихода и укупних тро-
шкова пословања. 
О д г о в о р: (в). 

 

11. Бруто инвестиције чине: 
а) финансијске инвестиције и рабат, 
б) нето инвестиције и амортизација, 
в) непроизводне инвестиције и 
    амортизација. 
О д г о в о р: (б). 

12. Дезинвестирање постоји када су: 
а) инвестиције мање од аморизације, 
б) инвестиције веће од амортизације, 
в) инвестиције једнаке амортизацији. 
О д г о в о р: (а). 

 

13. Камата је: 
а) финансијски принос од акција,        
б) финансијски принос од новчаних 
    фондова и позајмљених новчаних  
    средстава,         
в) финансијски принос од готовог  
    новца у благајни. 
О д г о в о р: (б). 
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14. Платни биланс је: 
а) систематски преглед прилива и  
   одлива девиза резидената и  
   нерезидената изражен у разним  
   оригиналним валутама, 
б) систематски преглед робног  
   извоза и увоза, исказан у новчаним  
   јединицама, 
в) систематски преглед свих економ- 
    ских трансакција између резиде- 
    ната једне земље и резидената  
    других земаља, за одређени вре- 
    менски период, изражен у једин- 
    ственој валути. 
О д г о в о р: (в). 

 
15. Флексибилни девизни курс је: 

а) курс који се слободно формира  
   под утицајем понуде и тражње  
   девиза на девизном тржишту, 
б) курс који формирају мењачнице у  
   међусобним трансакцијама, 
в) курс који формирају брокери и  
   дилери на робним берзама. 
О д г о в о р: (а). 

 

16. Економски закони су: 
а) пословне норме,        
б) правилности које се испољавају у  
    економској области друштвеног  
    живота, 

в) закони о пословању предузећа. 
О д г о в о р: (б).  

 

17. Потрошња је: 
а) процес задовољавања људских   
    потреба, 
б) промет у малопродаји, 
в) конзумирање берзанских  
    производа. 
О д г о в о р: (а). 

 

18. Производни односи су: 
а) односи између радника и  
   менаџера у индустрији, 
б) односи између људи у процесу 
    друштвене производње, 
в) односи између послодаваца,  
    синдиката и државе. 
О д г о в о р: (б). 
 

 

19. Национални доходак се распоређује 
на: 
а) личну потрошњу и акумулацију, 
б) личну потрошњу и амортизацију, 
в) амортизацију и акумулацију.  
О д г о в о р: (а).  

 

20. Друштвена репродукција према разме-
рама (обиму) може бити: 
а) натурална и робна, 
б) једноставна и сложена, 
в) проста, проширена и умањена. 
О д г о в о р: (в). 

 
 

21. Монета је: 
а) ковани новац,   б) папирни новац,        
в) кредитни новац. 
О д г о в о р: (а). 
 
 

22. Дефлација настаје када је у оптицају: 
a) већа количина новца од потребне, 
б) мања количина новца од  
    потребне, 
в) количина новца једнака  
   потребној количини. 
О д г о в о р: (б). 

 

23. Монополо је стање тржишта са: 
а) једним продавцем,        
б) једним купцем, 
в) два продавца. 
О д г о в о р: (а). 
 
 

24. Тражња одређене врсте робе зависи 
од: 

 

а) квалитета, цена робе и трошкова  
    амортизације, 
б) разноврсности понуде и цене  
   коштања, 

      в) прихода становништва, цена робе  
          и потреба ( укуса, жеља, навика) 
          потршача. 

О д г о в о р: (в). 
 

25. Фиксни трошкови су: 
 

а) трошкови средстава за рад, 
б) трошкови предмета рада, 
в) транспортни трошкови. 
О д г о в о р: (а). 

 

26. Профитна стопа је показатељ: 
 

a) продуктивности, 
б) рентабилности 
в) економичности 
О д г о в о р: (б). 

 

27. Техничка структура инвестиција  
обухвата: 

 

а) реалне и финансијске инвестиције 
б) грађевинске објекте, опрему и  
    остало, 
в) привредне и непривредне 
инвестиције. 
О д г о в о р: (б). 
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28. Платни биланс чине:  
 

а) финансијски и валутни биланс, 
б) биланс услуга и девизни биланс, 
в) биланс текућих трансакција и 
   биланс капиталних трансакција. 
О д г о в о р: (в). 

 

29. Девизе су: 
а) сва потраживања изражена у  
   страној валути (депозити, менице, 
   чекови и сл.), као и ефективни  
   страни новац ( новчанице и ковани  
   новац), осим златника и сребрњака  
б) све обавезе изражене у страној  
   валути, као и ефективни страни  
   новац, укључујући златнике и  
   сребрњаке, 
в) ефективни страни новац, златници   
   и сребрњаци. 
О д г о в о р: (а). 

 
30. Према доспећу обвезнице могу бити: 

а) дневне, недељне и месечне, 
б) месечне и годишње, 
в) краткорочне, средњорочне и дуго-        
рочне. 

О д г о в о р: (в). 
 

31. Економија као наука истражује: 
а) законитости у економској области  
   друштвеног живота, 
б) индикаторе економичности, 
в) организација друштвеног живота. 
О д г о в о р: (а). 

 
32. Процес размене одвија се у: 

а) транспорту, 
б) на тржишту, 
в) у фабрици. 
О д г о в о р: (б). 

 

33. Основни фактори производње су: 
а) радна снага, средства за рад и  
    предмети рада,        
б) машине, уређаји и опрема, 
в) материјали и оруђа за рад. 
О д г о в о р: (а). 

 

34. Економичност изражава захтев да се: 
а) произведе одређен обим произво- 
   дње уз што мање људског рада, 
в) оствари одређени доходак уз што  
   краће време, 
в) произведе одређена вредност уз  
    што ниже трошкове фактора 
    производње. 
О д г о в о р: (в). 

 

35. Друштвени производ у односу на 
национални доходак је: 
а) мањи,   б) већи, в) исти. 
О д г о в о р: (б). 

 

36. Најважније функције новца су:: 
а) уравнотежење односа потрошње и  
    штедње,    
б) мера вредности, средство промета,     
   средство плаћања,   
   тезаурисање и светски новац, 
в) равномерна расподела  
   друштвеног производа. 
О д г о в о р: (б). 

 
37. Инфлација настаје када је у оптицају: 
 

а) већа количина новца од потребне, 
б) мања количина новца од  
   потребне, 
в) количина новца једнака потребној  
    количини. 
О д г о в о р: (а). 

 

38. Слободна конкуренција је тржишно 
стање са: 

 

а) два продавца и два купца, 
б) малим бројем продаваца и купаца, 
в) великим бројем продаваца и  
   купаца. 
О д г о в о р: (в). 

 
 

39. Стопа амортизације је однос између: 
а) амортизације и утрошених  
    предмета рада, 
б) амортизације и залихе материјала, 
в) амортизације вредности  
   ангажованих средстава рада у     
   производњи. 
О д г о в о р: (в).  

 

40. Трговачка маржа (рабат) је: 
а) разлика између придајне и  
   набавне цене трговца, намењена   
   покрићу трошкова промета и  
   остваривања профита , 
б) малопродајни попуст за одложено  
    плаћање, 
в) распон нивелисаних цена у  
    малопродаји. 
О д г о в о р: (а). 

 

41. Биланс текућих трансакција чине: 
 

а) биланс роба и услуга и трансфери, 
б) биланс кредита и инвестиција, 
в) биланс директних инвестиција и  
    промене девизних резерви. 
О д г о в о р: (а). 
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42. Каматна стопа (к) се израчунава 
коришћењем формуле: 
 

а) к'= (Камата : Зајмовни фондови) x  
   100, 
б) к'= (Камата : Акцијски капитал) x  
   100,   
в) к'= (Камата : Зајмовни капитал) x  

   100. 
О д г о в о р: (в). 

 

43. Бруто домаће инвестиције  
финансирају се из: 
а) потрошачких кредита, 
б) домаће акумулације и  
   амортизације, 

      в) трговачке марже. 
О д г о в о р: (б). 

 

44. Штедња становништва спада у: 
а) финансијске инвестиције,  
б) реалне инвестиције , 
в) производне инвестиције. 
О д г о в о р: (а). 

 

45. Две основне врсте девизних курсева 
су: 

 

а) општи и посебни девизни курс, 
б) краткорочни и дугорочни девизни  
    курс,         
в) фиксни и флексибилни  
   (флуктуирајући) девизни курс. 
О д г о в о р: (в). 
 

46. Правилности које се испољавају у 
економској области друштвеног живо-
та су: 
а) закони распоеделе, 

      б) економски закони, 
в) закони размене. 
О д г о в о р: (б). 

 

47. Процес производње је: 
а) процес трансормације оруђа за  
    рад,      
б) процес размене материје између  
    човека и природе,      
в) процес пружања производних  
    услуга 
О д г о в о р: (б). 

 

48. Кључни економски принципи су: 
а) информисаност и праведност, 
б) организованост. уравнотеженост и  
    обухватност 
в) продуктивност, економичност и  
    рентабилност. 
О д г о в о р: (в).  
 

49. Друштвени производ чине: 
а) амортизација и новостворена      
   вредност (национални доходак), 
б) амортизација и пренета вредност 
   (материјални трошкови),  
в) амортизација и акумулација. 
О д г о в о р: (а). 

 

50. Робни промет обухвата: 
а) фазу набавке (N-P) И фазу продаје  
   (P-N),  
б) фазу продаје (R-N) и фазу  
    куповине (N-R) 
в) фазу продаје (P-N) и фазу наплате  
   (N-P). 
О д г о в о р: (б). 

 

51. Меница је писмена обавеза: 
 

а) повериоца,      б) комисионара, 
в) дужника. 
О д г о в о р: (в). 

 

52. Девизни курс је: 
а) безанска цена злата, 
б) пројекција девизног биланса, 
в) цена стране валуте изражена у  
   домаћој валути 
О д г о в о р: (в). 

 

53. Еластичност тражње је: 
 

а) могућност прилагођавања тражње  
    променама цена, 
б) могућност прилагођавања  
    производње променама цена, 
в) могућност прилагођавања понуде  
    променама цена. 
О д г о в о р: (а). 
 

54. Ревалвација је: 
а) повећање трћишне цене злата, 
б) законско повећање вредности  
   националне валуте у односу на  
   друге валуте, 
в) нивелација велепродајних цена. 
О д г о в о р: (б). 

 

55. Стопа акумулативности је: 
а) однос између укупног прихода и  
   варијабилних трошкова,     
б) однос између амортизације и  
   фиксних трошкова,     
в) однос између акумулације и 
ангажованих средстава. 
О д г о в о р: (в). 

 

56. Дивиденда је доходак од: 
а) акција,  б) штедних улога, 
в) некретнина. 
О д г о в о р: (а). 
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57. Нето инвестиције представљају  
разлику између:  
а) бруто инвестиција и амортизације, 
б) бруто прихода и трошкова, 
в) бруто профита и пореза. 
О д г о в о р: (а). 

 

58. Девизно тржиште је: 
а) место на коме се врши продаја  
   девизних обвезница и акција, 
б) место на коме се врши  
   купопродаја девиза и формира  
   девизни курс, 
в) место на коме се врши куповина  
   девизних хартија од вредности. 
О д г о в о р: (б). 

 

59. Ообвезнице и акције  су најзначајнији 
облици: 
а) улагања у залихе материјала, 
б) непривредних инвестиција, 
в) портфолио пласмана. 
О д г о в о р: (в). 

 

60. Рецесија је: 
а) раст производње и запослености, 
б) стагнација производње и  
   запослености, 
в) значајно опадање производње и  
   запослености. 
О д г о в о р: (в). 
 

61. Дрштвено богатство су сва  
нагомилана материјална добра  
којима располаже друштво, а: 
а) Производ су рада свих привредних  
   субјеката и грађана у једној  
   години, 
б) Производ су рада прошлих и  
    садашњих генерација одређене  
    заједнице, 
в) Обухвата сва новчана средства са  
    којима располаже одређена  
    заједница. 
О д г о в о р: (б). 

 

62. Брокер је: 
а) Посредник у трговини који  
    закључује уговоре у своје име и за  
   свој рачун,     
б) посредник у трговини који  
   закључује угворе у туће име, а за  
   туђ рачун,     
в) трговац хартијама од вредности. 
О д г о в о р: (б). 
 

 

63. Друштвени производ је већи од 
националног дохотка за: 
а) Вредност амортизације,      
б) Вредност предмета рада,      
в) Вредност материјала за  
   репродукцију. 
О д г о в о р: (а). 

 

64. Варијабилни трошкови се мењају 
зависно од обима производње, па су у 
односу на производњу: 
а) Непроменљиви,     
б) Прпопрционални,      
в) Константни. 
О д г о в о р: (б). 

 

65. Апсолутна земљишна рента је рента 
коју: 
а) Доноси свака парцела која се даје  
    у закуп без обзира на квалитет  
    земљишта,  
б) наплаћује сваки закуподавац у  
    апсолутном износу,  
в) доноси свака парцела у закупу  
   која има изузетно висок ниво  
   квалитета земљишта. 
О д г о в о р: (а). 

 
 

66. Берза је: 
а) стално организовано тржиште  
   вредносним папирима,      
б) стално организовано тржиште  
    робе из робних резерви,      
в) стално организовано тржиште  
   вредносним папирима, новцем,  
   робом и услугама. 
О д г о в о р: (в). 

 

 

67. Буџет је: 
а) Прорачун државних прихода и  
    расхода за једну фискалну годину, 
б) количина новца којим располаже  
   једно домаћинство, 
в) Прорачун прихода и прилива  
   предузећа за једну пословну  
   годину. 
О д г о в о р: (а). 
 

68. Конкурентост је: 
а) способност да се произведе  
   квалитетан производ, 
б) борба роба на тржишту, 
в) способност понуђача робе да буде  
   бољи од другог на тржишту. 
О д г о в о р: (в). 
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69. Еластичност понуде означава могу-
ћност прилагођавања понуде робе 
њеној: 
а) тражњи,   б) количини,   в) цени. 
О д г о в о р: (в). 

 

70. Друштвена подела рада је: 
а) Расподела материјалног богатства  
    између чланова једног душтва,                         
б) опредељивање чланова једног  
   друштва да се баве одређеном  
   врстом делатности у друштвеној  
   производњи, 
в) друштвени план поделе  
   производних делатности којима ће  
   се бавити одрежени привредни  
   субјекти. 
О д г о в о р: (б) 

 

71. Извоз капитала је последица: 
а) друге технолошке револуцвије, 
б) извоза злата и девизних резерви у  
    друге земље, 
в) вошкова капиталних добара у  
   једној земљи 
О д г о в о р: (а). 

 

72. Банкараска добит је: 
а) целокупна камата коју оствари  
   банка у једној пословној години,       
б) Разлика између оствареног  
    прихода банке и трошкова  
    пословања,      
в) разлика између активне и пасивне  
    каматне стопе банке . 
О д г о в о р: (б). 
 

73. Утврђивање задатака и циљева који се 
желе постићи у будућој привредној 
делатности у одрећеном периоду је: 

 

а) организовање,    б) планирање, 
в) пројектовање 
О д г о в о р: (б). 

 

74. Порез на додату вредност као облик 
свефазног пореза на промет се плаћа: 
а) у свакој фази прометног циклуса,     
б) по завршетку свих фаза прометног  
    циклуса 
в) на крају пословне године. 
О д г о в о р: (а). 

 

75. Трампа је: 
 

а) облик размене роба на тржишту, 
б) најједноставнији облик размене  
   роба, 
в) размена робе за новац. 
О д г о в о р: (б). 

76. Царина је инструмент квалитативног 
регулисања: 
а)  транспорта,   
б) увоза. 
в) пореских прихода државе 
О д г о в о р: (б). 
 

77. Протекционизам се залаже за: 
 

а) Побољшање свог положаја на  
   домаћем тржишту, 
б) заштиту националног тржишта од  
   стране конкуренције, 
в) заштиту монопола од стране  
   конкуренције. 
О д г о в о р: (б). 

 

78. Холдинг компанија управља: 
а) другим компанијама, 
б) већинским делом националног  
   тржишта 
в) страним компанијама које послују  
   на националном тржишту 
О д г о в о р: (а). 

 

79. Радна снага, средства за рад и 
предмети рада су: 
а) основни фактори производње, 

б) средства за репродукцију  
   предузећа, 
в) три облика капитала 
О д г о в о р: (а). 

 

80. Профитна стопа, као однос 
присвојеног вишка вредности и 
ангажованог капитала, израчунава се 
по формули: 
а) pf’ =  m : ( c + v )  x 100, 

б) pf’ =  m : ( c - v ) x 100, 
в) pf’ =  m : ( c + v ). 
 О д г о в о р: (a). 
 

81. Цена коштања је: 
 

а) цена по којој се роба продаје на  
   тржишту, 
б) трошкови производње сведени на  
    једницу производа, 
в) Укупни варијабилни трошкови  
   производње једног производа 
О д г о в о р: (б). 
 

82. Вредност робе на коју се обрачунава 
царина назива се: 

 

а) царинска стопа, 
б) увозна роба, 
в) царинска основица.  
О д г о в о р: (в). 
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83. Реструктурирање предузећа  
обухвата: 
а) поновно пословно структуирање  
   предузећа према промењеним  
   тржишним условима,  
б) реституцију својинске основе  
   предузећа 
в) промену изгледа и организације  
   великих пословних система. 
О д г о в о р: (в). 
 

84. Сива економија обухвата: 
а) економксе активности које се  
   обављају на тзв. ''црном тржишту'',                        
б) скуп економских активности које  
   се обављају ван иснтитуционалног  
   привредног амбијента,      
в) скуп економских активности које се 
обављају у тзв ''зеленој зони''. 
О д г о в о р: (б). 

 

 

85. Аукција је начин продаје робе код кога 
су на месту где се посао закључује: 
а) Присутни продавац и купац, 
б) Присутни продавац, купац и роба, 
в) Присутан продавац и роба. 
О д г о в о р: (б). 

 

86. Потребе су: 
а) основна покретачка снага  
    производње, 
б) основна покретачка снага продаје, 
в) основна покретачка снага набавке. 
О д г о в о р: (а). 

 

87. Светска банка је посебна организација 
Уједињених нација која: 
а) даје дугорочне кредите за развој  
   светске економије, 
б) даје дугорочне кредите   
   мултинационалним компанијама  
   које инвестирају у неразвијене  
    земље, 
в) даје дугорочне кредите за обнову  
    земаља од рата или за економски  
    развој неразвијених земаља. 
О д г о в о р: (в). 

 

88. Производна функција је: 
а) однос између обима производње и 
ангажованих фактора производње, 
б) однос између производње и  
   укупног прихода, 
в) Математички израз производње  
    предузећа. 
О д г о в о р: (а). 

 

89. Промене у друштвено-економској стру-
ктури савременог друштва називају се: 

 

а) власничка трансформација, 
б) период мултинационалних  
    корпорација, 
в) прелазни-транзициони период 
О д г о в о р: (в).  
 

90. Хартија од вредности је: 
а) било која вредност капитала, 
б) папирни новац, 
в) било која вредност новца. 
О д г о в о р: (б).   
 

91. Квота је: 
а) слична контигенту, 
б) учешће на тржишту, 
в) исто што и картел. 
О д г о в о р: (а). 

 

92. Међународно мнетарни фонд је: 
а) исто што и Светска банка, 
б) Специјална агенција Уједињених  
    нација, 
в) Светска трговинска организација. 
О д г о в о р: (б). 
 

93. Банкарски послови обухватају: 
а) послове платног промета и  
   послове кредитирања, 
б) послове кредитирања  
   међународног платног промета  
   државе, 
в) послове кредитирања  грађана и  
    правних лица. 
О д г о в о р: (а). 
 

94. Акција као хартија од вредности 
одређује: 
а) удео свих економских активности  
   предузећа на тржишту,  
б) удео акционара у имовини  
    привредног друштва, 
в) удео предузећа у холдинг  
    компанији 
О д г о в о р: (б). 

 

95. Тржиште је: 
а) целокупност међусобних односа  
   понуде и тражње производа и  
   услуга,     
б) целокупност међусобних односа  
    предузећа,      
в) целокупност међусобних односа  
    понуде и тражње роба и фактора  
    производње.  
О д г о в о р: (в).   
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96. Инфлација као непрекидни раст оштег 
ниова цена значи: 
а) непрекидно опадање реалне  
    вредности новца, 
б) непрекидни раст реалне  
    вредности новца , 
в) непрекидан раст реалне  
    вредности друштвеног богатства . 
О д г о в о р: (а). 
 
 

97. Дефицит платног биланса неке земље 
представља: 
а) дуговање које се мора током  
   године измирити златом или из  
    девизних резерви, 
б) дуговае које се мора у наредном  
   периоду измирити кредитима, 
в) дуговање које се у наредном  
   периоду мора измирити увозом и  
   извозом робе и услуга . 
О д г о в о р: (в). 

 

98. Под фузијом се подразумева: 
 

а) спајање два предузећа сличне  
   величине, 
б) спајање два предузећа различите  
   величине 
в) раздвајање два предузећа сличне  
   величине 
О д г о в о р: (а). 
 

99. Маргинални коефицијент  
представља: 

 

а) Однос капитала и профита,    
б) прираст профита у односу на  
   уложени капитал,     
в) однос инвестиција и прираста  
  производње. 
О д г о в о р: (в). 
 

100.  GATT je скраћеница за: 
 

а) организацију за економску  
   сарадњу и развој, 
б) општи споразум о царинама и  
   трговини, 
в) организацијуземаља извозница  
   нафте. 
О д г о в о р: (б). 

 

101.  Економски закони су као и природни 
закони: 

 

а) стохастички, 
б) дугорочне тенденције, 
в) нужни и независни од воље људи. 
О д г о в о р: (в). 

 

 

 

102.  Која од следећих реченица  
 представља истинит исказ: 

 

а) Ефикасност се односи на величину  
   економског колача, а једнакост на  
   то како је колач подељен,, 
б) Све док расте величина  
   економског колача, нико неће  
   остати гладан, 
в) И ефикасност и правичност могу  
бити постигнути уколико се  економски 
колач подели на једнаке делове. 
О д г о в о р: (а). 
 

103. Рани мразеви који су захватили вино-
граде на Фрушкој гори ће изазвати: 
а) повећање тражње за вином,  
   повећање цене , 
б) повећање понуде вина, смањење  
   цене, 
в) смањење понуде вина, повећање  
   цене. 
О д г о в о р: (в). 

 

104. Економски закони се разликују од 
природних: 

 

а) јер су нужни и независни од воље  
   људи, 
б) јер имају историјски карактер 
в) јер су предметно и временски  
    универзални. 
О д г о в о р: (б).   

 

105. Разлика између метода које примењују 
природне науке и економија се огледа 
у томе што: 

 

а) природне користе, а друштвене  
    науке не користе моделирање,  
б) природне не користе, а друштвене  
    науке користе експеримент 
в) у природним наукама је могуће, а  
    у економији је немогуће  
    применити експеримент.  
О д г о в о р: (в).  
 

106. За принцип laisezz faire laisezz passer 
први су се залагали представници: 
а) меркантилиста,  
б) физиократа,       
в) кејнзијанци. 
О д г о в о р: (б).   

 

107. Које од следећих добара се не може 
сматрати јавним добром: 

 

а) национална одбрана, 
б) противпожарна заштита, 
в) борба против сиромаштва. 
О д г о в о р: (б).  
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108. Према субјективној теорији вредности, 
вредност робе је одређена преко: 
а) рада који је уложен у њену 
производњу,      
б) рада који је уложен у производњу  
   њеног еквивалента,   
в) корисности који та роба има за  

      потрошача. 
О д г о в о р: (в). 
 

109. Практични значај познавања 
економских закона огледа се у томе 
што:  
а) на основу познавања економских  
   закона можемо да објаснимо  
   деловање свих осталих  
   друштвених закона, 
б) људи треба да познају економске  
   законе како би избегли негативне  
   последице деловања ових закона,  
   а искористили њихове позитивне  
   ефекте, 
в) познавајући економске законе  
   људи могу да промене њихово  
   деловање. 
О д г о в о р: (б). 

 

110. Вашој млађој сестри је потребно 5.000 
динара за куповину новог бицикла. 
Одлучила је да продајом лимунаде 
испред школског игралишта заради 
новац који јој је потребан. Тренутно 
продаје чашу лимунаде по цени од 25 
динара, али жели да промени 
постојећу цену како би брже зарадила 
новац. Знајући да је тражња за 
лимунадом еластична, који би био ваш 
предлог? 
а) да не мења цену и буде стрпљива,        
б) да повећа цену како би повећала  
   укупан приход,         
в) да смањи цену како би повећала  
   укупан приход. 
О д г о в о р: (в). 
 

111. Пример имплицитних трошкова 
прозводње би био: 
а) приход који би предузетник  
   зарадио радећи за неког другог,                   
б) трошкови сировина неопходних за  
    производњу хлеба у пекари,     
в) трошкови испоруке предузећа које  
    иначе ретко испоручује робу.  
О д г о в о р: (а). 
 
 

112. Појединачни економски закони делују 
у: 
а) свим друштвено-економксим  
   формацијама, 
б) већем броју друштвено- 
    економским формацијама, 
в) једној фази развоја друштвено- 
    економске формације. 
О д г о в о р: (в). 

 

113. Просечан радник у Италији произведе 
24 једницие неког производа за 8 
часова, а просечан радник у Пољској 
25 јединица производа за 10 часова. 
Можемо закључити да : 
а) продуктивност у Пољској је већа 
него у Италији, 
в) животни стандард ће бити виши 
него у Пољској, 
в) неће бити никакве разлике између 
животног стандарда у Пољској и 
Италији. 
О д г о в о р: (б).   
 

114. Који од следећих низова догађаја се 
одвија по тачном редоследу: 
а) повећање понуђене количине-  
   повећање цене- смањење тражње,         
б) повећање цене- повећање  
   тражње- повећање понуђене  
   количине, 
в) повећање тражње- повећање  
   цене- повећање понуђене  
   количине. 
О д г о в о р: (в). 

 

115. На конкурентном тржишту, ниједно 
предузеће не може да утиче на 
тржишну цену, јер: 

 

а) постоје бројни други продавци  
   који нуде идентичан производ,      
б) потрошачи имају већи утицај на  
    тржишну цену него произвођачи,      
в) државна интервенција спречава  
   предузежа да утичу на цене. 
О д г о в о р: (в). 

116. Вредност робе представља: 
а) свосјтво робе да може да  
   задовољи неку људску потребу, 
б) конкретан људски рад уложен у  
    производњу неке робе, 
в) материјализовани (апстрактни)  
   рад уложен у производњу неке  
   робе. 
О д г о в о р: (в). 
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117. Роба у релативном облику  
представља: 
а) робу чију вредност изражавамо  
   преко мање или веће количине  
   неке друге робе,    
б) роба чија је вредност одређена  
   преко колличине конкретног рада  
   утрошеног за њену производњу, 
в) роба чија се прометна вредност не  
   мења. 
О д г о в о р: (а).   
 

118. Које од следећих добара задовољава 
атрибуте природног монопола? 
а) закрчени путеви без путарина, 
б) локална кабловска телевизија, 
в) јавни паркинг. 
О д г о в о р: (б).  

 

119. Економија обима се дешава када: 
а) просечни фиксни трошкови опадају, 
б) просечни фиксни трошкови су 
константни, 
в) дугорочни просечни трошкови 
опадају са порастом аутпута. 
О д г о в о р: (в).    

120. Роба у еквивалентном облику 

представља: 
а) робу помоћу чије мање или веће  
  количине изражавамо вредност  
  неке друге робе, 
б) робу чију вредност изражавамо  
   преко мање или веће количине  
   неке друге робе, 
в) роба чија се прометна вредност не  
   мења. 
О д г о в о р: (а).    

 

121. Уколико је предузетничка добит 
једнака профиту то значи да:   

 

а) предузетник послује са  
   сопственим капиталом, 
б) предузетник послује са  
   позајмљеним капиталом, 
в) предузетник обавља менаџерску  
   функцију. 
О д г о в о р: (а).   
 

122. Марксова цена производње као равно-
тежна цена је једнака: 

 

а) цена коштања + трошкови прои-
зводње,        
б) цена коштања + камата,        
в) цена коштања + просечан профит 
О д г о в о р: (в).   
 
 

123. Добро које има својство ривалитета, 
али није искључиво јесте: 
а) јавно добро,      б) приватно добро, 
в) заједнички ресурс 
О д г о в о р: (в).   

 

124. Уколико АВС компанија продаје 
производ на конкурентном тржишту, 
онда: 
а) цена тог производа зависи од  
   количине производа која АВС   
   компанија производи и продаје ,      
б) укупан приход компаније je   
   пропорционалан количини аутпута,      
в) укупан приход компаније је једнак  
   просечном приходу компаније. 
О д г о в о р: (б).   

 

125. Дезекономија обима се дешава када: 
а) дугорочни просечни трошкови  
   расту са порастом аутпута,  
б) дугорочни просечни трошкови  
   опадају са порастом аутпута,       
в) просечни фиксни трошкови  
   опадају. 
О д г о в о р: (а).   
 
 

126. Конкретни рад ствара: 
 

а) прометну вредност, 
б) вредност робе, 
в) употребну вредност робе. 
О д г о в о р: (в). 
 

127. Које од следећих добара преставља 
заједнички ресурс? 

 

а) кабловска телевизија,      
б) флаширана минерална вода,      
в) риба у океану. 
О д г о в о р: (в).   
 

128. Када је маргинални трошак већи од 
просечног укупног трошка: 

 

а) маргинални трошак се не мења,  
б) маргинални трошак опада, 
в) просечни укупан трошак расте. 
О д г о в о р: (в).     

 
 

129. Својства робе су: 
а) апстрактна и конкретна вредност  
    робе,  
б) прометна вредност робе, упоредна  
    вредност робе и вредност робе, 
в) релативна и еквивалентна  
    вредност робе 
О д г о в о р: (б).    
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130. Мерило цене представља: 
 

а) функцију новца и показује колико  
    је грама новчаног материјала  
    садржано у једној новчаној  
    јединици, 
б) техничку меру која показује  
   колико је грама новчаног  
   материјала садржано у једној   
   новчаној јединици, 
в) одступање количине злата у  
   новчаној јединици од прописане. 
О д г о в о р: (б). 
 

131. Уколико цене расту за 10%, а номи-
нална најамнина за 9,9% доћи ће до: 

 

а) пораста реалне најамнине, 
б) пада релативне најамнине, 
в) пада реалне најамнине. 
О д г о в о р: (в). 
 

132. Претпоставите да у условима 
монополистичке конкуренције прои-
звођач производи аутпут од 100 
јединица и одешује цену од 10, док су 
му маргинални приходи 50, марги-
нални трошкови 75, а просечни уку-
пни трошкови 90. Да би максимизирао 
профит произвошач треба да: 
а) смањи аутпут и повећа цену, 
б) повећа аутпут и повећа цену, 
в) повећа аутпут и смањи цену. 
О д г о в о р: (а).      

 

133. Акцијски капитал износи 600.000 
динара, а број издатих акција је 500. 
Ако је дивидендна стопа 10%, а 
каматна стопа 8%, цена акције износи  
а) 1.000, б) 1.250, 
в) 1.500. 
О д г о в о р: (в).     
  

134. Реална каматна стопа је једнака: 
а) номинална каматна стопа +  
    очекивана стопа инфлације, 
б) номинална каматна стопа –  
    очекивана стопа инфлације, 
в) очекивана стопа инфлације –  
   номинална каматна стопа. 
О д г о в о р: (б).   

 

135. Оснивачка добит настаје на основу 
разлике између: 

 

а) више остварене дивидендне стопе  
    и ниже постојеће каматне стопе,  
б) више очекиване дивидендне стопе  
    и ниже постојеће каматне стопе, 
в) дивиденде и оствареног профита 
О д г о в о р: (б).    

136. Врсте кредитног новца су: 
 

а) бснкнота, обвезница, барирани чек, 
меница 
б) меница, барирани чек, готовина, 
акција, 
в) банкнота, меница, готовински чек са 
одложеним плаћањем 
О д г о в о р: (в).   

 

137. Екстрапрофит у индустрији присвајају 
произвођачи чија је: 

 

а) индивидуална цена коштања  
   једнака просечној гранској цени  
   коштања,          
б) индивидуална цена коштања веће  
    од просечне гранске цене  
    коштања, 
в) индивиуална цена коштања мања  
   од просечне гранске цене  
   коштања. 
О д г о в о р: (в).   
 

138. Цена 1 кг хлеба износи 20 динара, а 
Марко прима најамнину у износу од 
20.000 динара. Уколико се Маркова 
плата повећа за 20%, а цена 1 кг хлеба 
за 25% његова реална најамнина ће 
износити: 

 

а) 24.000 динара, б) 1.200 динара, 
в) 960 килограма хлеба.  
О д г о в о р: (в).    

 

139. Новац приликом вршења функције 
средства промета: 
а) мора бити физички присутан, 
б) не мора бити физички присутан, 
в) не мора бити физички присутан,  
   јер подразумева продају робе на  
   кредит. 
О д г о в о р: (а).  
     

140. Приликом вршења кредитно-  
депозитне функције банка стиче добит 
по основу: 
а) разлике између номиналне и  
   реалне каматне стопе, 
б) разлике између активне и пасивне  
    камате, 
в) разлике између профита и камате. 
О д г о в о р: (б). 

 

141. Уколико је предузетничка добит 
једнака износу камате, то значи да је: 
а) камата једнака профиту, 
б) камата већа од профита, 
в) камата једнака половини профита. 
О д г о в о р: (в).       
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142. Новац прилоком вршења функције 
мере вредности: 
а) мора бити физички присутан, 
б) не мора бити физички присутан, 
в) не мора бити физички присутан,  
   јер подразумева продају робе на  
   кредит. 
О д г о в о р: (б).       
 

143. Банкарска тарифа (цена банкарске 
услуге) једнака је: 
а) збиру цене коштања и просечног 
профита,  
б) збиру активне и пасивне камате,         
в) збиру чистих трошкова новчаног 
промета и банкарске добити 1. 
О д г о в о р: (в). 
   

144. Акцијски капитал износи 450.000, а 
број издатих акција је 500. Ако је 
дивидендна стопа 9%, а каматна стопа 
6%, цена акције износи: 
а) 900, б) 1.350, в) 500. 
О д г о в о р: (б).      

 

145. Произвођач на тржишту монополи-
стичке конкуренције разликује се од 
произвођача на тржишту савршене 
конкутренције по томе што:  
а) нема опадајућу криву тражње, 
б) може да остварује економски  
   профит на дуги рок, 
в) поставља цену изнад маргиналног 
трошка. 
О д г о в о р: (в).      

 

146. Номинална камана стопа је једнака: 
а) реална каматна стопа – очекивана  
   стопа инфлације, 
б) реална каматна стопа +  
   очекивана стопа инфлације, 
в) очекивана стопа инфлације –  
   реална каматна стопа. 
О д г о в о р: (б).      

 

147. Доходак који се стиче само по основу 
капитал функције јесте:  
а) профит, 
б) дивиденда, 
в) предузетничка добит 
О д г о в о р: (в).      
 

148.  Капитал се према критеријуму 
производње вредности дели на; 

 

а) стални и оптицајни, 
б) фикни и варијабилни, 
в) постојани и варијабилни. 
О д г о в о р: (в).      

 

149. Који одговор садржи активности ко-
јима се повећава понуда новца?  

 

а) смањење есконтне стопе, раст  
   девизних резерви, 
б) смањење есконтне стопе,  
   смањење стопе обавезних резерви, 
в) раст есконтне стопе и раст  
   обавезних резерви. 
О д г о в о р: (б).  

 

150. Како каматна стопа опада тако се 
садашња вредност очекиваних при-
хода: 

 

а) повећава те и инвестициона  
   потрошња расте,        
б) смањује те инвестициона  
   потрошња расте,       
в) расте те инвестициона потршња  
   опада. 
О д г о в о р: (а).       
 

151. Који одговор садржи активности ко-
јима се смањује понуда новца: 

 

а) смањење есконтне стопе, раст  
   стопе обавезних резрви, 
б) смањење есконтне стопе смањење  
   стопе обавезних резерви, 
в) раст есконтне стопе и раст стопе  
   обавезних резерви. 
О д г о в о р: (в).       

 

152. Која од следећих тврдњи је каракте-
ристична за особу која није склона 
ризику: 

 

а) она сигурно неће учествовати у  
   играма где је вероватноћа губитка  
   једнака вероватноћи добитка, 
б) она неће купити здравствено  
   осигурање ако сматра да је њен  
   ризик да се разболи мали, 
в) све наведене тврдње су тачне. 
О д г о в о р: (в).       

 

153. Ако жели да  повећа понуду новца 
Централна банка може да: 

 

а) прода држевне обвезнице,  
б) повећа есконтну стопу, 
в) смањи обавезне резерве. 
О д г о в о р: (в).      
  

154. Проучавање агрегатних економских 
односа који се успостављају између 
појединаца, фирми и држава зове се: 

 

а) макроекономија, 
б) микроекономија, 
в) вештина економије. 
О д г о в о р: (а).       
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155. Обавезне резереве су:  
 

а) износ у ком се банке могу  
    задуживати код Централне банке, 
б) износ кој банка мора да држи у  
    односу на своје депозите , 
в) резерве које банка мора да држи  
    према броју и типу кредита које  
    издаје. 
О д г о в о р: (б). 

    
156. Ако становништво одлучи да држи 

више готовог новца, а мање депозита 
у банкама  тада ће резерве банке: 

 

а) опасти заједно са понудом новца, 
б) опасти, али се понуда новца неће  
   променити, 
в) порасти заједно са растом понуде  
   новца. 
О д г о в о р: (а).       
 

157. Предмет макроекономије је 
(1)_______, а микроекономије (2) 
_________: 

 

а) (1) појединачне цене; (2)  
   инфлација, 
б) (1) расподела; (2) размена, 
в) (1) инфлација; (2) алокација  
    ресурса, 
О д г о в о р: (в).       

 

158. Стагфлација је истовремена појава: 
 

а) инфлације и незапослености, 
б) инфлације и буџетског дефицита, 
в) инфлације и буџетског суфицита. 
О д г о в о р: (а). 

 

159. Раст броја акција различитих 
предузећа у портфолиу ће: 

 

а) смањити агрегатни ризик, 
б) повећати агрегатни ризик, 
в) смањити идиосинкратски ризик. 
О д г о в о р: (в).  
 

160. Оно што мири економску реалност са 
жељеним макроекономским 

       циљевима је: 
 

а) нормативна економија, 
б) позитивна економија, 
в) вештина економије. 
О д г о в о р: (в). 

 

161. Економска дисциплина која проучава 
појаве на нивоу економије у целини: 

 

а) макроекономија,       
б) економија,         
в) субјективна економија. 
О д г о в о р: (а).       

162. Раст буџетског дефицита: 
 

а) повећава дугорочну стопу раста  
    јер изазива рст инвестиција, 
б) снижава дугорочну стопу раста јер  
    изазива раст камата, 
в) не утиче на стопу дугорочног  
    раста. 
О д г о в о р: (б).   
     

163. У дубокој депресији треба   
применити: 

 

а) смањење пореза и смањење  
    јавних расхода 
б) смањење јавних расхода и  
    повеаћање пореза, 
в) смањење пореза и повећање   
    јавних расхода. 
О д г о в о р: (в).       

 

164. Грана економије која открића 
позитивне економије повезује са 
циљевима нормативне економије зове 
се: 

 

а) макроекономија, 
б) микроекономија, 
в) вештина економије. 
О д г о в о р: (в).   
     
 

165. Одређена је уделом инвестиција у 
друштвеном бруто производу, и 
степеном у коме државна економска 
политика подстиче ширење с 
слободних тржишта: 

 

а) дугорочна стопа раста, 
б) каматна стопа, 
в) девизни курс. 
О д г о в о р: (а). 

 

166. Повећана штедљивост у ситуацији не-
довољне запослености доводи до:  
а) пада производње и повећања  
    незапослености, 
б) пада производње и раста  
    незапослености, 
в) пада производње и пораста цена 
О д г о в о р: (а). 
 

167. Основни економски проблем је: 
а) сучељавање поторшача са  

   ограниченом производњом, 
б) сучељавање ограничених ресурса  
   са неограниченим потребама, 
в) сучељавање појединаца са  
   могућношћу запошљавања. 
О д г о в о р: (б).       
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168. На кратак рок утичу на цене и коли-
чине, а на дуги рок утичу једино на 
цене: 

 

а) дугорочна стопа раста, 
б) монетарна политика, 
в) каматна стопа. 
О д г о в о р: (б). 

 

169. Економска дисциплина која проучава 
појаве на нивоу појединачних 
економксих субјеката- појединаца као 
потрошача и произвођача, фирми: 

 

а) макроекономија,     
б) микроекономија,    
в) субјективна економија. 
О д г о в о р: (б). 

 

170. Рецесија је: 
 

а) блага економска криза, 
б) дубока економска криза, 
в) фаза оживљавања привредне   
   активности 
О д г о в о р: (а).       
 

171. Ефективна тражња је:: 
a) агрегатна тражња, 
б) инвестициона потрошња, 
в) збир очекиване потрошње и  
   очекиваних инвестиција. 
О д г о в о р: (в).       

 

172. Стагфлација је стање у коме: 
а) инфлација расте, а незапосленост  
   пада,        
б) инфлација и незапосленост расту, 
в) инфлација и незапосленост  
   падају. 
О д г о в о р: (б).       

 

173. Реална вредност новца је: 
а) количина роба коју он може да  
    купи,   
б) злато које је подлога, 
в) гаранција да ће га држава  
   штампати. 
О д г о в о р: (б).    
    

174. Број људи без посла који га активно 
траже у односу на број запослених и 
незапослених је: 
а) радно активно становништво, 
б) стопа трагања за послом, 
в) стопа незапослености. 
О д г о в о р: (в).       
 

175. У фази рецесије незапосленост: 
 

а) расте, б) опада, 
в) расте са растом дохотка. 
О д г о в о р: (а). 

176. Буџетска линија узима у обзир: 
а) тржишне цене и доходак,  
б) префернције потрошача, 
в) преференције потрошача и  
    доходак. 
О д г о в о р: (а). 

 
177. Крива индиференције узима у обзир: 

а) префернције потрошача, 
б) цене оба добра и доходак  
   потрошача, 
в) префернције потрошача и  
   доходак. 
О д г о в о р: (а).       

 

178. М. Фридман је водећи представник 
монетаризма и 1970. Је добио 
Нобелову награду за економију: 
а) нетачно, он је представник  
    радикалне политичке економије, 
б) тачно, 
в) нетачно, он је институционалиста. 
О д г о в о р: (б).       

 

179. Теоријски правац М. Фридмана у 
литератури се назива: 
а) нови монетаризам,  
б) школа рационалних очекивања, 
в) монетаризам. 
О д г о в о р: (в).       

 

180. Главни инструменти економске 
политике монетариста је: 
а) монетарна и фискална политика, 
б) контрола каматне стопе, 
в) контрола понуде новца. 
О д г о в о р: (в).       

 

181. Потрошачи воде рачуна о будућности 
то значи да у потрошњи они воде 
рачуна о: 
а) текућем и будућем дохотку, 
б) будућој инфлацији, 
в) будућој потрошњи. 
О д г о в о р: (а).       

 

182. Мултипликатор је коефицијент који 
показује: 

 

а) однос штедње и инвестиција,       
б) однос потрошње и штедње,      
в) однос инвестиција и националног  
   дохотка. 
О д г о в о р: (в).       
 

183. Номинална камата минус инфлација је: 
а) реална камата , 
б) негативна, 
в) тржишна камата.  
О д г о в о р: (а).       
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184. Вишак државних расхода над прихо-
дима је:  

 

а) спољнотрговински дефицит,  
б) буџетски дефицит, 
в) буџетски суфицит 
О д г о в о р: (б).       

 

185. Спољнотрговински дефицит постоји 
када: 

 

а) државни расходи су већи од  
   прихода,   
б) извоз је мањи од увоза,      
в) државни приходи су већи од   
   расхода 
О д г о в о р: (б).       

 

186. Расположиви доходак је: 
а) укупан доходак плус трансферна  
    плаћања, 
б) укупан доходак плус порези и  
    трансфери, 
в) укупан доходак плус трансфери  
    минус директни порези. 
О д г о в о р: (в).       

 

187. Већа камата доводи до: 
а) мањих инвестиција, 

б) бржег раста новца, 
в) побољшаног платног биланса. 
О д г о в о р: (а).   

188. Лична штедња је: 
 

а) део дохотка на који се плаћа  
   порез, 
б) део дохотка који није потрошен, 
в) део дохотка који је потрошен. 
О д г о в о р: (б).  
      

189. Ако понуда расте тражња пада: 
 

а) увек тачно, 
б) може да се деси ако цене расту, 
в) могуће је кад цене падају. 
О д г о в о р: (б). 
 

190. Оно чега се одричемо да бисмо нешто 
добили је:  

 

а) варијабилни трошак, 
б) трошак капитала, 
в) опортунитетни трошак. 
О д г о в о р: (в).       

 

191. Тражња показује количину добара коју 
потрошачи желе и могу да купе у зави-
сности од цена?  

 

а) тачно, б) нетачно, 

в) понекад је тачно. 
О д г о в о р: (а). 
     

192. На тржишти потрошачких добара 
предузећа се јављају као: 

 

а) купци,   
б) продавци,   
в) посредници. 
О д г о в о р: (б). 

 

193. Цене фактора производње на тржишту 
одређује се: 

 

а) одлуком владе, 
б) понудом и тражњом, 
в) величином фиксне понуде  
   фактора. 
О д г о в о р: (б).   
 

194. Лични дохоци на тржишту се 
формирају у зависности од понуде и 
тражње за радном снагом: 
а) тачно,              
б) нетачно,   
в) не зависе од понуде. 

О д г о в о р: (а).   
 

195. Тржишна каматна стопа зависи од 
понуде и тражње за капиталом, радом 
или земљом: 
а) капиталом, б) радом, 
в) капиталом и радом. 
О д г о в о р: (а).       

 

196. Понуђена количина је: 
а) количина коју фирме желе да  
   продају у одређеном периоду, 
б) количина коју фирме заиста  
   продају, 
в) количина коју домаћинства  
    очекују од фирми. 
О д г о в о р: (а).        

 

197. Са повећањем понуде: 
а) расте равнотежна цена и  
    количина,       
б) расте цена, пада количина,      
в) пада цена, расте количина. 
О д г о в о р: (в).       

 

198. Са смањивањем понуде: 
а) расте равнотећна цена и  
   количина, 
б) расте цена, пада количина, 
в) пада цена, расте количина. 
О д г о в о р: (б).       

 

199. Са повећањем тражње: 
а) расте равнотежна цена и  
    количина,  
б) расте цена, пада количина,       
в) пада цена, расте количина. 
О д г о в о р: (а).       
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200.  Са смањивањем тражње: 
а) расте равнотежна цена и  
    количина, 
б) цена и количина пада,, 
в) расте цена, пада количина. 
О д г о в о р: (б). 

 

201. Равнотежна цена је: 
а) цена за сва добра, 
б) најмања цена која се тражи за  
   добро, 
в) цена за коју је понуда=тражњи. 
О д г о в о р: (в).      
  

202. ''Микро'' на грчком значи: 
 

а) мало, б) велико,    в) средње. 
О д г о в о р: (а).   
 

203. Инфлација највише погађа следеће 
субјекте: 

 

а) зајмопримаоце,  
б) зајмодавце и предузетнике, 
в) зајмодавце и примаоце фиксних  
    доходака. 
О д г о в о р: (в).   

204. Цена фактора производње утврђује се: 
 

а) договором радника и синдиката, 
б) деловањем понуде и тражње, 
в) величином понуде. 
О д г о в о р: (б).   

205. Ако се камат увећа инвестиције: 
 

а) падају, б) не мењају се, 
в) расту. 
О д г о в о р: (а).   
 

206. Инфлација се дефинише као: 
 

а) раст свих цена, 
б) пораст општег нивоа цена, 
в) раст највећег броја цена. 
О д г о в о р: (б).   
 

207. Шта од наведеног није функција 
новца: 

 

а) средство производње, 
б) мерило вредности, 
в) благо. 
О д г о в о р: (а).   
 

208. Једна функција новца је изражавање 
цена и дугова. То је функција: 
 

 

а) благо, 
б) средство размене, 
в) мера цена. 
О д г о в о р: (в).   
 

209. Једна од фукнкицја новца је трансфер 
куповне моћи из садшњости у 
будућност, то је: 

 

а) мерило вредности, 
б) благо, 
в) средство размене. 
О д г о в о р: (в).   

 

210. Који исказ није тачан: 
 

а) папирни новац треба искључиво  
   везати за злато, 
б) папирни новац је дуг Централне  
    банке, 
в) депозити по виђењу су дуг  
   пословних банака 
О д г о в о р: (б).   

 

211. Пословне банке имају кључну улогу 
зато што: 

 

а) осигуравају посао запосленим, 
б) контролишу новчану масу, 
в) оне креирају депозитни новац. 
О д г о в о р: (в).   

 

212. Ако положите 5.000 динара у банку, 
тада: 

 

а) банчина пасива ке већа за 5.000  
   динара, 
б) банчина актива је  мања за 5.000  
   динара, 
в) понуда новца је смањена за 5.000  
   динара. 
О д г о в о р: (а).   
 

213. Када се наплати банчин чек на 5.000 
динара, шта се не догађа: 
 

 

а) банчине резерве трпе губитак од  
   5.000 динара, 
б) банчин депозит је мањи за 5.000  
   динара, 
в) понуда новца је мања за 5.000  
   динара. 
О д г о в о р: (в).   
 

214. У економској науци постоје две 
реорије схватања вредности робе: 
 

 

а) меркантилисти и физиократи, 
б) класична и неокласична школа, 
в) теорија рдане вредности и 
субјективна теорија. 
О д г о в о р: (в). 
 

215. Ефективни страни новац је: 
 

а) монета, 
б) валута, 
в) девиза. 
О д г о в о р: (б).   
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216. Економија као наука истражује: 
 

а) законитости у економској области  
   друштвеног живота (производња,    
   расподела, размен аи потрешња), 
б) законитости опште потрошње, 
в) организацију друштвеног живота. 
О д г о в о р: (а).   
 

217. Економска мисао тзв. Неокласична си-
нтеза са којим економистом на челу: 

 

а) Пол Самјуелсоном, 
б) Карл Марксом, 
в) В. И . Лењином. 
О д г о в о р: (а).   
 

218. Средства за рад чине: 
 

а) оруђа за рад, 
б) оруђа за рад, системи судова и  
    материјални услови производње, 
в) машине, алати, постројења и  
   уређаји. 
О д г о в о р: (б).   

219. Ситна робна производња: 
 

а) не доминира ни у једном начину  
    производње (периоду развоја  
    људског друштва), 
б) доминира у феудализму, 
в) доминира у капитализму.  
О д г о в о р: (а).   

220. Фактори материјалне производње су: 
 

а) земља, природа, клима, 
б) средства за рад, предмети рада и  
    људкси рад, 
в) производне снаге друштва. 
О д г о в о р: (б).   

221. Велике друштвене поделе рада су: 
 

а) одвајање сточарства од занатства,  
    појава трговине у индустрији, 
б) појава сточарства, земљорадње и  
    трговине, 
в) одвајање сточарства од  
    земљорадње, појава занатства и  
    трговине. 
О д г о в о р: (в).   
 

222.  Критериј поделе капитала на псото-
јани и променљиви је: 
а) преношење вредности на нов  
    производ, 
б) на основу тршења капитала, 
в) стварању вредности. 
О д г о в о р: (в).   

223. Друштвено продуктивно радно време 
одређено је: 

 

а) просечним временом за  
   производњу друштвеног  
   производа, 
б) просечним временом за  
    одређивање националног дохотка  
    по глави становника 
в) просечним временом потребним за  
    израду једне јединице производа. 
О д г о в о р: (в).   
 

224. Потребан производ намењен је: 
 

а) нормалној репродукцији  
    произвођача, 
б) за личну потрошњу непроизводног  
    становништва, 
в) за проширену репродукцију. 
О д г о в о р: (а).   
 

225. Разменска вредност робе је ознака за: 
 

a) употребну вредност, 
 

б) вредност, 
в) релативну вредност. 
О д г о в о р: (в).   
 

226. Новац као прометно средство се може 
приказати обрасцем: 

 

а) R-N-R, б) R-R,       в) N-R-N’. 
О д г о в о р: (а).   

 

227. Тржишна вредност робе се мења: 
 

а) ако се мења понуда и тражња, 
б) ако се мења продуктивност за  
    производњу робе, 
в) ако се мења цена. 
О д г о в о р: (б).   

 

228. Новац је општи еквивалент ако је: 
 

а) роба,  б) девиза,  в) од метала. 
О д г о в о р: (а).   

 

229. Сврха робне производње доминира у: 
 

а) првобитној заједници,  
б) капитализму, 
в) нигде. 
О д г о в о р: (в).   

 

230. Апсолутни вишак вредности се 
производи: 

 

а) повећањем продуктивности рада, 
б) продужењем радног дана, 
в) скраћењем радног дана. 
О д г о в о р: (б).   
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231. Стални или фиксни капитал уложен је: 
 

а) средства за производњу, 
б) радну снагу и предмете рада, 
в) средства за рад. 
О д г о в о р: (в).   

 

232. Време трајања обрта капитала израчу-
нава се: 

 

а) o=O/v, б) o=O/n,       в) o=n/O. 
О д г о в о р: (б).   

 

233. Услови 15. 000 комада, 3.000 комада, 
2.000 комада, 1h, 2h, 3h. Тржишна 
вредност робе је: 

 

а) 2h,  б) 2,5h,           в) 1,35h. 
О д г о в о р: (в).   
 

234. Уложени капитал је 200.000€. 
Органски састав капитала 3:1, m'= 
100%, n=1. Профитна стопа је: 

 

а) 15%,  б) 25%,         в) 20%. 
О д г о в о р: (б).   
 

235. Тржиште је: 
 

а) целокупност међусобних односа  
    понуде и тражње робе и фактора     
    производње, 
б) целокупност продаје и наплате  
    произвоа, 
в) целокупност набавки предузећа и  
    домаћинстава. 
О д г о в о р: (а).   
 

236. Основни фактори производње су: 
 

а) радна снага, средства за рад и  
    предмети рада, односно радна  
    снага, земљиште и капитална  
    добра,   
б) машине, опрема и зграде,      
в) материјали и оруђа за рад. 
О д г о в о р: (а).   
 

237. Принцип рентабилности (R) исказује 
да се: 

 

а) произведе одређен обим  
    производње у што краће време, 
б) оствари одређен доходак уз што  
    мање улагања фактора  
    производње, односно: R= доходак  
   / основна + обртна средства , 
в) произведе одређен обим  
   производње уз што мањи утрошак  
   материјала. 
О д г о в о р: (б).   
 
 
 

238. Варијабилни (пропорционални)  
трошкови су: 

 

а) трошкови предмета рада и  
    ангажоване радне снаге, 
б) трошкови средстава за рад, 
в) трошкови алата и резервних  
    делова. 
О д г о в о р: (а).   
 

239. Монета је: 
 

а) папирни новац, 
б) ковани новац, 
в) кредитни новац. 
 

О д г о в о р: (б).   
 

240. Основне функције новца су: 
 

а) равномерна расподела  
   друштвеног производа, 
б) уравнотеђење односа потршње и  
    штедње, 
в) мера вредности, средство  
   промета, средство плаћања,  
   тезаурисање и светски новац. 
О д г о в о р: (в).   
 

241. Дивидендна стопа је однос између: 
 

а) дивиденде и зајмовног капитала, 
б) дивиденде и трговачког капитала, 
в) дивиденде и акцијског капитала. 
О д г о в о р: (в).   
 

242. Слободна конкуренција је тржишно 
стање са: 

 

а) два продавца и два купца, 
б) малим бројем продаваца и купаца, 
в) великим бројем проидаваца и  
    купаца. 
О д г о в о р: (в).   
 
 

243. Тражња одређене врсте робе зависи 
од: 

 

а) квалитета, цена робе и трошкова     
   амортизације, 
б) разноврсности понуде и цене  
   коштања,  
в) прихода (дохотка) становништва,  
   цена робе и потреба (укуса, жеља,  
   навика) потрошача. 
О д г о в о р: (в).   
 

244. Фиксни трошкови су: 
 

а) трошкови средтсва за рад, 
б) трошкови промета, 
в) транспортни трошкови. 
 

О д г о в о р: (а).   
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245. Бруто инвестиције чине: 
 

а) нето инвестиције и акумулација, 
б) нето инвестиције и амортизација,  
    односно Brl= N0l + Am, где је  Brl-  
    бруто инвестиције, N0l- нето  
    инвестиције, Am- амортизација, 
в) амортизација и акумулација. 
О д г о в о р: (б).   
 

246. Профит представља разлику између: 
 

а) вредности средстав за рад и  
    фиксних трошкова,   
б) укупног прихода и варијабилних  
    трошкова, 
в) укупних прихода и укупних  
    трошкова пословања. 
О д г о в о р: (в).   
 

247. Приход од обвезница је: 
 

а) камата, б) дивиденда,  в) рента. 
О д г о в о р: (а).   
 

248. Девизни курс је: 
 

а) безанска цена злата, 
б) цена стране валуте на домаћем  
    тржишту, 
в) пројекција девизног биланса. 
О д г о в о р: (б).   
 

249. Акције су: 
 

а) дужничке хартије од вредности, 
б) власничке хартије од вредности, 
в) дериватне хартије од вредности. 
О д г о в о р: (б).   
 

250. Инфлација је: 
 

а) непрекидан раст општег нивоа  
   цена, 
б) непрекидан пад општег нивоа  
    цена, 
в) повремен раст општег нивоа цена. 
О д г о в о р: (а).   
 

251.  Микроекономија проучава: 
 

а) понашање појединачних  
   привредних и ванпривредних  
   субјеката (предузећа,  
   домаћинстава), 
б) понашање непривредних  
    субјеката, 
в) јавну потрошњу. 
О д г о в о р: (a).   
 

252. Процес размене одвија се: 
 

а) у транспорту, б) на тржишту, 
в) у фабрици, 
О д г о в о р: (б).   

253. Тржишна цена је: 
 

а) просечна цена производње, 
б) цена коштања, 
в) новчани израз тржишне вредности  
    робе. 
О д г о в о р: (в).   

 

254. Амортизација је процес рабаћења 
(трошења): 

 

а) средстава за рад ( машине,  
    уређаји)   
б) материјала, 
в) земљишта. 
 

О д г о в о р: (а).   
 

255. Дивиденда је доходак од: 
 

а) акција,     
б) штедних улога, 
в) обвезница. 
 

О д г о в о р: (a).   
 

256. Монополол је стање на тржишту са:: 
 

а) једним продавцем, 
б) два купца, 
в) више продаваца. 
О д г о в о р: (а).   

 

257. Друштвена репродукција према разме-
рама (обиму) може бити: 

 

а) једноставна и сложена, 
б) проста, проширена и умањена, 
в) општа и посебна. 
О д г о в о р: (б).   

 

258. Банкнота је: 
 

а) папирни новац, 
б) ковани новац, 
в) жирални новац 
О д г о в о р: (а).   
 

259. Бруто домаће инвестиције  
финансирају се из: 

 

а) потрошачких кредита, 
б) трговачке марже, 
в) домаће акумулације и  
   амортизације. 
О д г о в о р: (в).   

 

260. Фиксни трошкови у односу на обим 
производње су: 

 

а) зависни, 
б) делимично зависни, 
в) независни. 
О д г о в о р: (в).   
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261. Камата је: 
 

а) финансијски принос од акција, 
б) финансијски приход од новчаних  
    фондова и позајмљених новчаних  
    средстава,  
в) финансијски принос од готовог  
    новца у благајни. 
О д г о в о р: (б).   

 

262. Девизе су: 
 

а) ефективни страни новац, златници  
    и  сребрњаци, 
б) сва потраживања изражена у  
    страној валути (депозити, менице,  
    чекови и сл.) као и ефективни  
    страни новац (новчанице и ковани  
    новац), осим златника и  
    сребрњака, 
в) све обавезе изражене у страној  
    валути, као и ефективни страни  
    новац, укључујући златнике и  
    сребрњаке. 
О д г о в о р: (б).   

 

263. Платни биланс чине: 
 

а) финансијски и валутни биланс, 
б) биланс текућих трансакција и  
    биланс капиталних (финансијских)  
    трансакција, 
в) биланс услуга и девизни биланс. 
О д г о в о р: (б).   

 

264. Макроекономија проучава: 
 

а) економске законитости на нивоу  
   укупне привреде (националне  
   економије), 
б) правила управљања великим  
    предузећима, 
в) највећа робна тржишта (нафте,  
аутомобила, лекова). 
О д г о в о р: (а).   
 

265. Предмети рада (сировине) су: 
 

а) репроматеријал и алати, 
б) полуфабрикати и компоненте за  
    уградњу, 
в) материје (сировине и  
    репроматеријали) на које људи  
    делују својим умним и физичким  
    способностима уз помоћ машина,  
    уређаја и алата да би их прила- 
    годили својим потребама. 
О д г о в о р: (в).   

 

266. Кључни економски принципи су: 
 

а) информисаност и праведност, 
б) организованост, уравнотеженост и  
    обухватност, 
в) продуктивност, економичност и  
    рентабилност. 
О д г о в о р: (в).   
 
 

267. Новац има функцију блага ако је: 
 

а) орочен, б) тезаурисан, 
в) конвертован. 
О д г о в о р: (б).   
 

268. Трговачки рабат је разлика између: 
а) продајне и просечне набавне цене  
    трговца,  
б) нивелисане продајне и набавне  
    цене трговца,        
в) продајне и набавне цене трговца. 
О д г о в о р: (в).   
 

269. Друштвени производ чине: 
 

а) амортизација и новостворена  
    вредност (национални доходак),  
б) амортизација и пренета вредност  
    (материјални трошкови), 
в) амортизација и акумулација. 
О д г о в о р: (а).   
 

270. Национални доходак у односу на 
друштвени производ је: 

 
 

а) мањи, б) већи,  в) исти. 
О д г о в о р: (а).   
 

271. Обвезнице и акције су најзначајнији 
облици: 

 

а) улагања у залихе материјала, 
б) непривредних инвестиција, 
в) портфолио инвестиција  
   (пласмана). 
О д г о в о р: (в).   

272. Каматна стопа је однос између: 
 

а) камате и акцијског капитала , 
б) камате и трговачког капитала, 
в) камате и зајмовног капитала. 
О д г о в о р: (в).   

273. Варијабилни (пропорционлани) трош-
кови зависе од: 

 

а) обима набавке, 
б) обима залиха, 
в) обима производње. 
О д г о в о р: (в).   
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274. Варијабилни трошкови се са променом 
обима производње: 

 

а) мењају,  б) остају стални 
О д г о в о р: (в).   
 

275. Платни биланс је: 
 

а) систематски преглед прилива и   
    одлива девиза резидената и  
    нерезидената, изражен у разним  
    оригиналним валутама,   
б) систематски преглед свих  
    економских трансакција између  
    резидената једне земље и  
    резидената других земаља, за  
    одређени временски период,  
    изражен у јединственој валути, 
в) систематски предлег+д робног  
    извоза и увоза, исказан у новчаним   
    јединицама. 
О д г о в о р: (б).   
 

276. Инфлација је последица: 
 

а) веће количине новца у оптицају  
    од потребне количине, 
б) мање количине новца у оптицају  
    од потребне количине, 
в) једнакости количине новца у  
    оптицају и потребне количине. 
О д г о в о р: (а).   
 

277. Потрошња је: 
 

 

а) промет у малопродаји, 
б) процес задовољавања х 
    потреба, 
в) конзумирање берзанских  
   производа. 
О д г о в о р: (б).   
 

278. Робни промет обухвата: 
 

а) фазу набавке и фазу продаје  
    финалних добара   
б) фазу продаје и фазу куповине, 
в) фазу продаје и фазу наплате. 
О д г о в о р: (а).   

 

279. Принцип економичности (Е) 
представља захтев да се: 

 

а) произведе одређен обим  
    производње уз што мање улагања  
    људског рада, 
б) произведе одређена вредност уз  
    што  ниже (минималне) трошкове  
    фактора производње, 
в) оствари одређен доходак за што  
    краће време. 
О д г о в о р: (б). 

280. Интензивност рада је: 
 

а) степен трошења премета рада, 

б) степен трошења рада у јединици  
    времена (готово увек резултира у  
    већем обиму производње), 
в) степен трошења средстава за рад.  
О д г о в о р: (б).   
 

281. Доходак зајмовног капитала је: 
 

а) рента, 
б) камата (као принос на уложена  
    средства), 
в) надница. 
О д г о в о р: (б).   
 

282.  Дуопол је стање на тржишту са: 
 

а) два продавца, 

б) неколико продаваца, 
в) мноштвом продаваца. 
О д г о в о р: (а).   

 

283. Национални доходак се распоређује 
на:   

 

а) личну потрпшњу и акумулацију, 
б) личну потрошњу и залихе, 
в) амортизацију и акумулацију. 
О д г о в о р: (а).   
 

284. Директна страна улагања могу бити: 
 

а) само у облику акција, 
б) само у облику удела, 
в) у облику акција  и удела. 
О д г о в о р: (в).   

 

285. Обвезнице су: 
 

а) дужничке хартије од вредности, 
б) власничке хартије од вредности, 
в) дериватне хартиеј од вредности. 
О д г о в о р: (а).   

 

286. Тржишна привреда је привреда у којој: 
 

а) држава регулише цене, 
б) се цене слободно формирају на 
    тржишту, 
в) су цене исказане у страним 
    валутама 
О д г о в о р: (б).   
 

287. Монетрана равнотежа је  
усаглашеност између:  

 

а) акумулације и инвестиција, 
б) девизних прилива и одлива, 
в) расположиве и потребне количине  
    новца у једној земљи.  
О д г о в о р: (в).   
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288. Штедња становништва спада у: 
 

а) финансијске инвестиције, 
б) реалне инвестиције, 
в) производне инвестиције. 
О д г о в о р: (а).   
 

289. Девизно тржиште је: 
 

а) место на коме се врши продаја  
    девизних обвезница и акција, 
б) место на коме се врши куповина  
    девизних хартија од вредности, 
в) место на коме се врши  
    купопродаја девиза и формира  
    девизни курс. 
О д г о в о р: (в).   
 

290.  Дефицит платног биланса мора бити: 
 

а) уредно финансиран, 
б) делимично финансиран, 
в) повремено финансиран. 
О д г о в о р: (а).   
 

291. Понуда робе је условљена: 
 

а) стварном потрошњом  
    становништва (домаћинства) и  
    државних предузећа на нивоу  
    националне економије, 

б) ценама по којима се робе и услуге  
    продају и трошковима  
    производње, 
в) пласманом (реализацијом) роба и  
    услуга на домаћем тржишту. 
 О д г о в о р: (б).   

 

292.  Дезинвестирање постоји када су: 
а) инвестиције мање од амортизације, 
б) инвестиције веће од амортизације, 
в) инвестиције једнаке амортизацији. 
О д г о в о р: (а). 
 

293. Циљеви оснивања привредног дру-
штва су : 

 

а) обављање делатности у циљу 
    стицања добити  
б) подмирење потреба друштва  
О д г о в о р: (а).   
 

294. Комплементарни фактори  производње 
су они фактори произвдоње који се: 
а) могу међусобно замењивати без  
    ограничења,  
б) не могу се замењивати, јер  
    повећање утрошака једног фактора  
    производње захтева повећање утро- 
    шака и других фактора   
    производње 
О д г о в о р: (б).   

295. Понуда и тражња су важни елементи: 
а) тржишта,    
б) организације, 
в) ресурса. 
О д г о в о р: (а).   

 

296.  Отворена привреда је: 
 

а) привреда која је укључена у  
    међународну трговину 
б) привреда која сарађује само са  
    суседима, 
в) привреда која сарађује само са  
    својим континентом. 
О д г о в о р: (а).   
 

 

297. Трошкови пословања предузећа су: 
 

а) издаци и расходи предузећа 
б) подизање краткорочних кредита,  
в) наплата потраживања. 
О д г о в о р: (а).   

 

 

298. Опште правило понуде гласи: 
а) са растом цена смањује се и  
    понуђена количина, а са падом    
    цена долази до повећања понуђене  
    количине робе, 
б) са растом цене расте и понуђена  
    количина робе, док са падом цена     
    понуђена количина робе се сма- 
    њује, 
в) са променом цене понуђена  
    количина робе се не мења.  
О д г о в о р: (б).   
 

299. Максимирање профита предузежима 
обезбеђује: 
а) виши ниво зарада запослених и  
    смањење стамбених фондова  
    предузећа, 
б) непрекидни раст и развој преду- 
    зећа, примену научно-технолошких     
    достигнућа, виши ниво дохотка  
    (плата), виши ниво инвестирања 
    и сл., 
в) виши ниво животног стандарда  
    становништва. 
О д г о в о р: (б).   
 

300. Кључни економски принципи су: 
а) информисаност и праведност, 
б) продуктивност, економичност и 
    рентабилност, 
в) организованост, уравнотеженост и  
    обухватност. 
О д г о в о р: (б). 


